

## ● 重点关注

## 北京出版医师定考系列丛书

本报讯（记者 杨萍）“历时两年，由千余名国内顶级医学专家和医务工作者编修的多达35个分册的《临床医疗护理常规》，已经全部出版，并上市销售。”日前，在北京医师协会召开的“北京临床医疗护理常规出版纪念大会”上，北京医师协会会长邓开叔宣布。

邓开叔指出，《临床医疗护

理常规》是各专科医师应知应会的临床知识和基本技能，它涵盖了医师定期考核的基本内容，将为医师定期考核及按专科考核奠定基础。

2011年6月26日，北京医师协会下发“关于修编北京市《临床诊疗常规》的通知”（京医协字[2011]第09号），要求对北京医师协会2000年编写的北

京市《临床医疗护理常规》进行修编。据北京医师协会常务副会长吕鹏介绍，北京医师协会组织北京地区千余名医学专家和医务工作者，根据北京地区医疗机构和医护人员专业开展情况，以现代医学理论为指导，参考国内外相关版本，结合临床实践经验，历时两年，经反复修改定稿，于2013年修编出版北京市《临床

医疗护理常规》。

“各专科医师按照专科分工，以科学、严谨的态度做出修编北京市《临床医疗护理常规》方案，并分工编写，专家委员会最后集体把关，充分发挥了专家委员会成员和专家的作用。”吕鹏表示，《临床医疗护理常规》共35个分册，约一千万字，是一项浩大的系统工程。修编是专家

在没有经费的条件下完成的。

邓开叔表示，《临床医疗护理常规》对规范各级各类医疗机构的医疗质量、规范医护人员在医疗护理实践中的诊疗行为、保障患者得到规范的治疗等方面起着重要作用，并规范了医师定期考核的基本内容范围，为医师定期考核及按专科考核奠定了基础。

## ● 信息之窗

## 民营医院数量达全国医院总数四成

本报讯（记者 邢远翔）目前，我国民营医院数量已达到全国医院总数的2/5，但其门急诊诊疗人次和出入院人数仅为全国医院的1/10，存在医疗服务量增长幅度与机构数量发展不成正比的现象。为推动社会办医科学发展，12月22日，中国健康促进基金会全国社会办医发展专项基金管理委员会在京成立。

国务院研究室社会发展司巡视员、该基金主任委员朱幼棣在基金管委会成立会上指出，社会办医已进入“既重数量，更注重质量”的攻坚阶段。2005年民营医院仅3220家，而截至2013年3月底，全国民营医院已发展到10166家，近8年来平均增长速度为13.6%。尽管如此，民营医院中单体医院的规模多数较小，住院与手

术诊疗服务仍处于弱势状态，需要国家和地方政府给予支持和鼓励。

中国健康促进基金会理事长白书忠在会上指出，由于社会办医起步晚，面临管理水平有限、经营压力巨大、专业人才匮乏、社会认知度不足等问题。建立第三方平台，通过公益形式推动社会办医规范、有序、健康发展，符合社会期待。

## 首届科技推广工作双先评比正式启动

本报讯（记者 杨萍）12月23日，中国中医药研究促进会科技推广工作双先评比表彰新闻发布会在京召开。

中国中医药研究促进会科技推广工作双先评比表彰工作，将评选出中医药科技推广工作先进集体60名、个人60名。本次评选表彰活动以“评先进，树典型，赞国医，颂一线”为目的，

期待能够评选出反映我国中医药事业中基层和工作一线真实情况的先进工作者与单位。

据了解，此次评选与以往最大的不同在于注重面向基层和临床一线，不评选副司局级或者相当于副司局级及以上单位和干部，不评选县级以上党委、政府，处级干部比例也严格控制在20%以内。此外，为

推动民族医药事业的发展，还特别规定民族医药获奖者会占到获奖总名额的10%以上，以表彰民族医药在边缘地区为当地群众健康做出的贡献。

本次评选从今年11月开始，计划2014年上半年完成表彰工作，并计划在2014年5月左右召开中国中医药研究促进会科技推广工作双先评比表彰大会。

## ● 短消息

## 屈正爱心基金会成功救助100名先心病患儿

本报讯（记者 陈惠）成立一年有余的北京屈正爱心基金会迎来成功救助的第100例先天性心脏病患儿。12月18日，北京屈正爱心基金会第100例受助儿童见面会在北京举办，患儿由著名书画艺术家疏莎先生捐助。

该基金会创始人、煤炭总医院副院长屈正教授激动地表示，曾经不敢想的100例目标终于实现了，希望能有更多的爱心人士和企业参与进来，帮助更多因贫困无法救治的孩子早日获得健康。

## 河北省临西县医院举办临床医生法律法规考试

本报讯 为调动临床医生学习法律法规的积极性，近日，河北省临西县医院组织全体临床医生参加了年度法律法规闭卷考试。考试内容涉及《执业医师法》、《侵权责任法》、等法律法规，考试成绩记入个

人档案，与医生的年终考核、个人绩效、职称晋升挂钩。

近年来，该院采用多种形式提高临床医生守法、维权意识，如给医生印发《医疗法律法规读本》、举办医疗法规培训班等。（王洪元）

## 2013中国脑卒中防治百篇优秀论文评出

本报讯（记者 张雨）为集中展示我国脑卒中的基础与临床科研成就，国家卫生计生委脑防委办公室专门组织开展了2013年度中国脑卒中防治优秀

论文的征集和评选活动。在日前召开的2013年国家卫生计生委脑卒中防治工程工作会议上，600余名参会专家评选出中国脑卒中防治百篇优秀论文。

## 中国心脏联盟成立

本报讯（记者 杨进刚）12月21日，中国心脏联盟（CHF）在京成立。该联盟是公益性、学术、开放性组织，采用个人会员制，从事心脑血管或相关学科的临床和科研工作者可自愿参加。目前已有11个国内和国际专业学术组织和23个省市医学会心血管病学分会加盟，成为CHF合作伙伴。

胡大一教授担任首届中国心脏联盟主席。他介绍，该联盟将与国际、两岸四地以及全球华人学术组织和机构广泛协作，共同开展心血管领域的科研、临床、预防、教育与交流，促进心血管健康和学科发展。

成立仪式由北京安贞医院副院长周玉杰教授主持，他号召相关专家应团结起来，遵循联盟宗旨“联合协作，促进心血管健康”，实现“缔结广泛合作联盟，防治心脑血管疾病，共同参与，共同分享，共同发展”的宏伟目标。

## ● 图片新闻



日前，哈尔滨医科大学附属第一医院成立了“眼球运动障碍治疗病房”，病房设有20张床位，主要收治眼球运动障碍、斜视、复视、上睑下垂等眼肌麻痹患者。图为该院周凌云教授在为患者进行针灸治疗。 图文/衣晓峰 宋娜 胡德雨

12月18日，经国家卫生计生委医师资格考试委员会会议讨论，确定了2013年医师资格考试医学综合笔试合格分数线。各类别分数线分别为：

- ★ 临床执业医师类别：356
- ★ 临床执业助理医师类别：175
- ★ 口腔执业医师：364
- ★ 口腔执业助理医师：186
- ★ 公共卫生执业医师：330
- ★ 公共卫生执业助理医师：155
- ★ 具有规定学历的中医执业医师：352
- ★ 具有规定学历的中医执业助理医师：176
- ★ 师承或确有专长的中医执业医师：352
- ★ 师承或确有专长的中医执业助理医师：176
- ★ 具有规定学历的蒙医执业医师：298
- ★ 具有规定学历的蒙医执业助理医师：144
- ★ 师承或确有专长的蒙医执业医师：298
- ★ 师承或确有专长的蒙医执业助理医师：144
- ★ 具有规定学历的藏医执业医师：328
- ★ 具有规定学历的藏医执业助理医师：155
- ★ 师承或确有专长的藏医执业医师：328
- ★ 师承或确有专长的藏医执业助理医师：155
- ★ 具有规定学历的维医执业医师：373
- ★ 具有规定学历的维医执业助理医师：184
- ★ 师承或确有专长的维医执业医师：373
- ★ 师承或确有专长的维医执业助理医师：184
- ★ 具有规定学历的傣医执业医师：344
- ★ 具有规定学历的傣医执业助理医师：172
- ★ 师承或确有专长的傣医执业医师：344
- ★ 师承或确有专长的傣医执业助理医师：172
- ★ 具有规定学历的中医（朝医）专业执业医师：254
- ★ 具有规定学历的中医（朝医）专业执业助理医师：112
- ★ 具有规定学历的中医（壮医）专业执业医师：266
- ★ 具有规定学历的中医（壮医）专业执业助理医师：126
- ★ 师承或确有专长中医（壮医）专业执业医师：126
- ★ 中西医结合执业医师：377
- ★ 中西医结合执业助理医师：187

## ● 标题新闻

卫计委将推动领导干部带头禁烟  
北京三级医院周末号年底可预约